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Esercizio 1. Studiare la convergenza delle seguenti serie utilizzando i criteri della radice e/o

del rapporto:
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Esercizio 2. Studiare la convergenza semplice ed assoluta delle seguenti serie. Per la prima
utilizzare, qualora necessario e possibile, il criterio di Leibniz:
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Esercizio 3. Data la serie
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a) verificare che si tratta di una serie a segni alterni e studiare la convergenza semplice
utilizzando il criterio di Leibniz;

b) (Avanzato) provare che la serie diverge assolutamente.
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Esercizio 4. Data la serie .
% gen (5(1 + 3n)>

n+ 2

n=1

verificare che si tratta di una serie a segni alterni e studiare la convergenza semplice e assoluta.
o

Esercizio 5. (Avanzato) Dimostrare che se la serie a termini positivi E a, converge allora
o0

converge anche la serie E az.

Esercizio 6. (Avanzato) Dimostrare che la serie
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non converge (Suggerimento: considerare la successione delle ridotte ss,). Questo fatto
contraddice il criterio di Leibniz?




